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У роботі описано спосіб стабілізації нанопорошків металів та їх похідних 
у водних розчинах для наступного використання у біомедичних дослідженнях 
in vivo та in vitro. Як відомо, для стабілізації наноматеріалів у розчинах викори-
стовують органічні та неорганічні сполуки, що забезпечують отримання колої-
дних розчинів різного ступеню стійкості. Токсичність композиції визначається 
не тільки токсичністю діючої речовини (наприклад, наночастинок металу), а 
також стабілізуючих або інших допоміжних компонентів, що можуть вплинути 
на біологічну активність отриманого розчину. Принциповим аспектом був по-
шук стабілізатора, який не тільки не буде підвищувати показники токсичності 
вихідного наноматеріалу, а й забезпечить «комфортне» середовище для деяких 
тест-об’єктів, зокрема, сперматозоїдів великої рогатої худоби, які використо-
вують у скринінгових дослідженнях цитотоксичності наноматеріалів. В дослі-
дженні використовували комплекс оксиду титану, допованого сріблом (нано-
композит ТіО2+Ag, масова частка Ag~ 4мас.%), а також нанопорошок оксиду 
титану (ТіО2), синтезованого методом термічного розкладу. Розмір частинок 
визначали методом динамічного розсіювання світла за допомогою приладу 
DinaSizer («Fritsch», Німеччина).  

В якості стабілізатора запропоновано глюкозо-цитратний буфер (глюкоза 
(4 г), натрію цитрат (1 г) у 100 мл дистильованої води), що зазвичай застосову-
ють в експрес-методі визначення токсичності наноматеріалів у розчинах з ви-
користанням сперматозоїдів великої рогатої худоби як тест-об’єкту для розмо-
рожування сперми, а також в якості контрольного розчину. Встановлено, що 
середній аеродинамічний діаметр частинок нанокомпозиту ТіО2+Ag у фізіоло-
гічному розчині становив 677,7 нм, у глюкозо-цитратному буфері (глюкоза та 
натрію цитрат у співвідношенні 4 : 4) – 718 нм, тоді як при використанні  глю-
козо-цитратного буферу зі співвідношенням глюкози та натрію цитрату 4 : 1 – 

43,9 нм (на другу добу – 53,37 нм). Своєю чергою, розмір частинок нанопорош-
ку оксиду титану (ТіО2), синтезованого методом термічного розкладу, у фізіо-
логічному розчині виміряти не вдалося через агломерацію наночастинок. Нато-
мість у глюкозо-цитратному буфері зі співвідношенням глюкози та натрію цит-
рату 4:1 середній аеродинамічний діаметр частинок становив 46,84 нм. 

Таким чином, запропонований стабілізатор дозволяє отримувати стабіль-
ні гідрозолі нанопорошків металів, уникаючи при цьому небажаного впливу на 
токсичність вихідного наноматеріалу.  


